

РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию магистранта 2 курса
Департамента спортивных единоборств им. И.С. Ярыгина
Мурашкина Вячеслава Дмитриевича
на тему: «Совершенствование технико-тактических действий в
спроектированных ситуациях соревновательного поединка
у дзюдоистов 14-16 лет в системе дополнительного образования»

Практика борьбы дзюдо говорит нам о том, что в отдельных элементах подготовки дзюдоистов есть некоторые недочёты, в частности, это затрагивает и техническую подготовленность. Из-за множества изменений в правилах неизбежно меняется и стиль ведения борьбы, соответственно должны меняться и подходы для совершенствования технико-тактической подготовки дзюдоистов.

Также главным элементом во время соревновательной схватки является грамотное принятие решений, связанных с тактикой ведения борьбы и использование конкретных технических действий в зависимости от создающейся ситуации во время соревновательного поединка.

Зачастую отработка приёмов происходит либо типичным набрасыванием соперника без ощутимого сопротивления, либо с небольшим сопротивлением атакующего. Также складывается ситуация, когда обучение технике борьбы в стойке происходит отдельно от партерной борьбы. Из-за такого вида подготовки спортсмены часто «теряются» в определённых ситуациях соревновательного поединка.

В ходе выполнения работы автором было проанализировано 54 источника научного материала, и на основе изученной литературы по данной теме Вячеслав Дмитриевич сделал несколько верных выводов. Данная проблема представляет особую актуальность. В рамках первой главы автором проведен достаточно подробный анализ литературы связанной с особенностями подготовки у борцов-дзюдоистов.

Во второй главе квалификационной работы определены организация и методы исследования.

В третьей главе квалификационной работы представлен анализ анкетирования, педагогического наблюдения и педагогического эксперимента. Автором были внесены изменения в учебно-тренировочный процесс дзюдоистов 14-16 лет, на основе проведенных анкетирования и педагогического эксперимента, для того чтобы повысить результативность технико-тактических действий во время соревновательного поединка.

В магистерской диссертации правильно определены цель и задачи, верно, выделены объект и предмет исследования. Используя современные методы и приемы, автор добился цели и решил поставленные задачи исследования. Хочется отметить верные выводы Мурашкина В.Д. по проведенной работе, во время проведения тренировочного процесса дзюдоист должен узнать и овладеть множеством технических действий для того, чтобы быть готовым к любому исходу схватки.

Магистерская диссертация Мурашкина Вячеслава Дмитриевича на тему «Совершенствование технико-тактических действий в спроектированных ситуациях соревновательного поединка у дзюдоистов 14-16 лет в системе дополнительного образования» соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, может быть допущена к защите, а автор заслуживает оценку «отлично»

Рецензент:

зам. директора по методической работе
МБУ «Спортивная школа олимпийского
резерва по дзюдо», заслуженный тренер России
к.п.н., профессор



П.В. Трутнев